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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Oeuvres d'art
Question écrite n° 8073

Texte de la question

M Jean Charbonnel s'inquiete aupres de M le ministre de l'interieur de l'internationalisation du trafic des oeuvres
d'art volees, tout particulierement des objets appartenant au patrimoine public francais. A ce propos, l'absence
d'une legislation commune aux pays occidentaux en matiere de recel et d'acquisition « de bonne foi », constitue
une entrave parfois definitive a la recuperation des oeuvres volees. Il lui demande donc si l'elaboration d'une
convention tendant a harmoniser les legislations nationales en la matiere pourrait etre envisagee en cooperation
avec nos partenaires occidentaux.

Texte de la réponse

Reponse. - L'internationalisation du trafic des oeuvres d'art volees reste un phenomene preoccupant, meme s'il
est mieux maitrise en ce qui concerne les atteintes au patrimoine national francais. Il est malheureusement dans
la logique criminelle de negocier le butin hors du pays ou les malfaiteurs sont le plus facilement identifiables et
peuvent etre activement recherches. Il serait donc utile d'envisager que la question des restitutions d'objets d'art
voles, au prejudice de l'Etat, soit apprehendee par une cooperation internationale encore plus active que celle
menee efficacement par l'office central pour la repression des vols d'oeuvres et d'objets d'art. Des efforts sont
deployes en ce sens par l'ensemble des ministeres concernes, mais il convient cependant de souligner qu'une
telle demarche se heurte a des difficultes liees a la notion d'acquisition de bonne foi. En effet, la liberte du
commerce ne s'accommode pas d'une remise en cause de la propriete privee des biens, des lors que
l'acquisition est faite de bonne foi. C'est dans la recherche d'un espace culturel europeen que des solutions
pourront etre trouvees pour combattre un fleau qui preoccupe nos partenaires europeens, au meme titre qu'il
inquiete les pouvoirs publics francais. Il serait a cet egard souhaitable que, dans ce cadre, des propositions
soient avancees afin que les pays concernes engagent une reflexion approfondie en vue de parvenir a une
harmonisation de leurs legislations.
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